УРОК ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ «СВІТ ПРИРОДИ І ЛІТЕРАТУРА»
Шова Світлана Миколаївна, КЗО «Петриківська неповна середня загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області», вчитель світової літератури
Світова література
5 клас

Мета уроку: 

навчальна: познайомити учнів з творами про природу, дати поняття про пейзаж та його різновиди;
розвивальна: розвивати навички виразного та вдумливого читання ;
виховна: виховувати спостережливість, любов і турботливе ставлення до природи.
Тип уроку: 

Форма проведення: 

Обладнання: фото на тему природи, презентації «Пейзаж», «К.Паустовський. «Кіт-ворюга», відео-кліп до пісні ВІА «Самоцвіти» «Как прекрасен этот мир, посмотри!», малюнок планети, паперові квіти, метелики, вислови про природу для гри «Літературне лото», музика П.Чайковського
      Опорні поняття та нові терміни: пейзаж
Зміст уроку

I .  Організаційний момент
  1. Поетична хвилинка:

Радій, всміхайся і співай пісень.
Бо ти живеш! Ти на Землі — людина!
Захоплюйся, дивуйся, усміхнись.
І пізнавай цей світ щодня невпинно,
І бачити красу навколо вчись!
      II.  Активізація опорних знань 
- Діти, щоб дізнатися тему нашого уроку, вам потрібно виконати цікаві завдання. 
1. «Літературне лото» ( робота в парах)

Діти складають зі слів прислів’я про природу, та по черзі зачитують:

- У природи чисте серце.

- Вітер є дихання природи.

- Ненай земля квітує всюди – природу збережімо, люди!

- Про природу дбай, її охороняй!

- Дерево саджає людина, а вирощує природа.
- Яке слово повторюється у всіх висловах? (Природа)
2. «Асоціативна доріжка»

- Природа – це довкілля, життя, квіти, спів пташок, …

      ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності
- Діти, чи знаєте ви, що Земля може співати?

- Як ви думаєте, про що співає Земля?
- Ми прийшли на цю землю, щоб жити, працювати, розвиватися, творити. Але ніколи не забуваймо про те, що кожен із нас і всі ми разом узяті — невід’ємна частинка матінки — природи. Без неї ми ніщо, бо обійтися ніхто з нас не може ані без води, ані без повітря, ані без Сонця, ані без її щедрих дарів, якими вона нас годує. Світ навколо нас такий чарівний, і  потрібно навчитися жити на планеті в гармонії з природою, не тільки споглядати її красу і користуватись її благами, але й дбати про її цілісність і непорушність. Відчувати її потреби, прислухатись про що співає Земля.
Краса природи є у всьому:
В листочку, в квіточці живій,
В хмаринці, в небі голубому.
Лиш придивитися умій!
IV. Вивчення нового матеріалу
1. Слово вчителя.

- Отже, на сьогоднішньому уроці мова йтиме про природу. Подивіться, якою красивою може бути вона!
(Перегляд відео-кліпу «Как прекрасен этот мир, посмотри!»)
- Що ви бачили в кліпі? (Картини природи)
- Хто знає, як називається опис чи змалювання картин природи?
2. Теорія літератури - поняття про пейзаж, його різновиди з використанням презентації.

3. Робота учнів у словничку літературознавчих термінів.

4. Читання 4-5 учнями самостійно обраних віршів про природу О.Фета, Ф.Тютчева, О.Пушкіна, С.Єсеніна, В.Майкова (Випереджаюче домашнє завдання).
5. Словесне малювання за текстом поезій: зорові, слухові картини, кольори, настрій.
6. Слайд-шоу «У світі тварин»

- Кого у природі ми, люди, називаємо «братами нашими меншими»? (Тварин)
7. Перегляд діафільму та читання оповідання В.Біанкі «Мишенятко Пік».
8. Музична фізкультхвилинка (П.Чайковський «Пори року»)
9. Читання оповідання К.Паустовського «Кіт-ворюга» (Презентація)
10. Евристична бесіда за прочитаним оповіданням.
VІ. Закріплення нових знань і вмінь 
Слово вчителя.

- Методом «Ти це можеш»  висловіться,  що ви можете зробити, щоб жити у гармонії із природою?

( на дошці малюнок планети Земля – діти висловлюються і прикрашають її паперовими квітами, метеликами)
VІ. Підсумок уроку  
1. Метод «Вільний мікрофон»

- Як потрібно ставитися до флори і фауни, щоб жити у гармонії із природою, щоб наш дім – планета Земля - залишалася красивою? (Діти висловлюються).
Давайте будем все оберігати:
Джерела, ріки, квіточки малі.
Любить всім серцем й завжди пам’ятати,
Що ми є часточка природи на Землі.
VІІ. Домашнє завдання

Вивчити правило про «пейзаж»,
скласти власний вірш (або сенкан) про природу,
створити колаж ( або малюнок) на тему природи, чи сфотографувати пейзаж, цікаві моменти із життя тварин тощо.

